

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII

Núm. 5.422

Segunda Época

Martes 3 de Marzo de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

En 1925

La fiesta de la Raza

Instituida por esta Corporación un premio anual para solemnizar la fiesta de la Raza, se abre el concurso correspondiente al año 1925 para premiar la mejor obra sobre el tema «Influencia ejercida en la arquitectura colonial por las artes e industrias artísticas existentes en América con anterioridad al descubrimiento y conquista, estudiada en una o en varias de las naciones hispano-americanas».

El concurso se verificará con sujetión a las siguientes condiciones:

1.º Será limitado a los autores de nacionalidad española e hispano-americana.

2.º El premio consistirá en una medalla de oro y el título de académico correspondiente.

3.º Serán admitidas obras inéditas ya publicadas, debiendo estar escritas en lengua castellana y con las ilustraciones gráficas que sus autores estimen convenientes.

4.º El Jurado calificador del concurso es la Real Academia, con facultad declarar desierto si no se presenta ninguna obra que a su juicio merezca el premio.

5.º Las obras serán entregadas en la Secretaría de la Real Academia antes de las doce horas del día 30 de septiembre próximo, con declaración de la residencia de sus respectivos autores.

6.º La entrega de premio, si hay lugar a su adjudicación se hará en la feria que la Academia determina.

Madrid, 9 de febrero de 1925. Por acuerdo de la Academia el secretario general, Manuel Zubia y Galiardo.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Bajo el régimen del Directorio

Nota oficial

Madrid, 2-4 tarde.
En la Presidencia se facilitó una nota a la Prensa.

En ella se da cuenta de que en el asunto relacionado con el contrato de navegación de la Transatlántica procederá el Gobierno con toda rectitud e imparcialidad sin dejarse impresionar por ninguna clase de campañas.

No hay país—añade la nota—que no proteja a su marina mercante, si ha de competir con sus similares extranjeras, ni Gobierno consciente de sus deberes que no defienda la vida de las grandes empresas nacionales, fuentes de absorción de la riqueza, pero también de trabajo y bienestar para las clases media y obrera.

Añade la nota que los propósitos del Directorio de inspección e intervenir en las grandes organizaciones no acusa una actitud hostil contra ellas, sino un modo de robustecer la confianza que al país deben inspirar.

Termina la nota diciendo que los recientes lamentables casos de quiebra de algunos bancos no justifican la servilidad excesiva que se ha notado, pues la banca española merece, en general, confianza por su solidez y honorabilidad.

Se confirma el indulto de los reos de Tarrasa

Madrid, 2-12 noche.
En la Presidencia confirmaron hoy que habían sido indultados los reos de Tarrasa.

Añadieron que el motivo del indulto lo explicaría el Gobierno en una nota oficial.

Despachando con Magaz

Con el Presidente interino, marqués de Magaz, despacharon los subsecretarios de Estado, Marina y Gobernación.

Política ferroviaria

El periodista portugués, señor Torrella, conferenció con el general Mayendia acerca de política ferroviaria.

El vocal del Directorio se mostró optimista en cuanto al intercambio de relaciones comerciales entre ambos países.

Así guró que el Directorio no tiene el propósito de elevar las tarifas ferroviarias.

Por qué han sido indultados los reos de Tarrasa

Esta tarde facilitaron en la Presi-

HOJA DEL DIA

La propaganda por radio

Un vez más se ha dado el caso de acreditar con cuánta verdad nos advierte el Evangelio que los hijos de las tinieblas son más avispados y más madrugadores que los hijos de la luz. Cuando empezamos a darnos cuenta de la gran importancia que la radiotelefonía puede tener para la propaganda de las ideas, ya tenemos a nuestros enemigos explotando en sus intereses los servicios radiotelefónicos, de la misma manera que cuando hemos empezado a caer en la cuenta de la trascendencia de la imprenta, teníamos ya a la imprenta en manos de los sectarios que la han asaltado en el periódico, en el libro, en el folleto, en el pasquín, y hasta en la hoja volante.

Cierto es que siempre nos queda el recurso de que habló Aparisi y Guijarro, de ahogar el mal con la abundancia del bien, pero es siempre mejor ahogarlo antes de que nazca o cuando acaba de nacer, que después de haberse extendido, propagado y poseído de todo.

Nuestra labor en la imprenta, que tan penosamente venimos realizando, disputando al enemigo, una a una, las plazas que hace tiempo está poseído, sería mucho más sencilla si se hubiera de limitar a impedirle entrar en ellas. Pero ya llegamos tarde; es suya la novela, y muchas veces el libro de ciencia, y casi siempre el periódico, y muchas más veces el folleto. Y cuando oponemos una novela a otra novela, y un libro de ciencia a otro libro de ciencia y un periódico a otro periódico, y un folleto a otro folleto, nos encontramos ya el público corrompido con su lectura y con el gusto estragado de tal modo, que no sabe digerir los manjares finos, como no puede tampoco digerirlos el estómago acostumbrado a las fuertes especias.

Y eso que nos ha ocurrido en el terreno de la prensa y nos ha ocurrido también en el terreno de la propaganda oral, en el que sólo nos hemos decidido al mitin, cuando los contrarios estaban cansados de celebrarlos, es fácil que nos ocurra también con el nuevo procedimiento de propaganda de la radiotelefonía, porque así nos dan derecho a pensarlo muchas de las cosas que, por radiotelefonía oímos en estos días. El auricular del radiofono empieza a ofrecer tantos peligros como la hoja de papel del periódico sectario.

Para colocarse ante el micrófono no se exige a nadie ni cultura religiosa, ni siquiera buena intención, y aquellas ondas que del micrófono parten y que, radiadas por la antena, van a parar a los oídos de millones y aún quizás de millones de doncellas y de niños, llevan muchas veces envueltas entre notas de música inofensiva, conceptos de cantares lascivos, y artículos y conferencias empedradas de conceptos renidos con la ortodoxia.

En las conferencias radiotelefónicas, lo mismo que en los periódicos, y lo mismo que en los teatros y en otros espectáculos, será necesario establecer castas y distingos. Habrá escuchas radiodisfusoras a las que será necesario cerrar herméticamente los oídos, como hay periódicos que no pueden desplegarse, y dinteles de ciertos lugares que no se pueden atravesar.

Y pabremos de ir, porque no es justo privar a los nuestros de una honesta expansión, ni es tampoco conveniente desperdiciar un eficaz medio de propaganda, a establecer estaciones radioemisoras que nos merezcan entera confianza y cuyas ondas puedan ser recibidas por nuestros apóstoles sin peligro, alguno para la inocencia de las doncellas y de los niños, y sin ser motivo de perversión para los mayores.

FERNANDO

Buque de guerra

Un crucero acorazado

es esperado hoy

Como hubimos de anunciar, hoy esperaremos en nuestro puerto el crucero acorazado «Wool», que, como viene de años, realiza un crucero por el Mediterráneo en unión de otros buques de la flota británica.

Permanecerá en nuestras aguas tres días.

El crucero acorazado «Hood» se ha llevado en Palma de Mallorca, de donde viene. Desplaza 45.000 toneladas y tiene

unos 1300 hombres de tripulación. Sus características son: 860 pies de eslora; 104 de manga y 28 pies y medio de calado.

Sus máquinas, movidas por aceites, desarrollan una marcha de 31 nudos. Tiene cuatro hélices.

Aprovechando la estancia del «Hood» en Almería, se jugarán los días 4 y 5 partidos de fútbol en el campo del «Almería F. C.» entre equipos americanos y británicos.

Según nuestras noticias, el «Hood» permanecerá en nuestras aguas hasta el día 5.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

MARRUECOS

La laureada para la guarnición de Harcha

Madrid, 2-4 tarde.

Comunican de Tetuán que se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para concederle la laureada de San Fernando a la heroica guarnición de la posición de Harcha, encerrada en el mazizo de Beni-Gorfe.

Dicha posición estuvo asediada desde el diez de Octubre hasta el quince de Enero sin escuchar las reiteradas proposiciones de rendición del enemigo, a pesar de las penosas privaciones que sufrieron en los tres meses que duró el cerco.

Caid enfermo en la cárcel

Se encuentra enfermo en la cárcel de Tetuán, donde se halla como prisionero de guerra, desde hace varios meses, el caid de Haüs Tahiket.

Este indígena intentó sumarse a los rebeldes, pero fue sorprendido cuando se disponía a hacerlo.

Convoyes del enemigo

Hoy fueron descubiertos varios convoyes del enemigo, procedentes de la zona internacional.

Nuestros soldados tirotearon a las fuerzas indígenas que las custodiaban obligándolas a dispersarse.

La guarnición de Peña grande cogió todo cuanto abandonaron los fugitivos.

POR TELÉGRAFO

FÚTBOL

Madrid, 2-4 tarde.

En el campo de Madrid se jugó el último partido de campeonato regional entre los equipos Madrid y el Atlético.

Empataron a un tanto, después de desarrollar un juego muy tenido.

Quedó campeón centro el Atlético.

En Barcelona

Ante 30.000 expectadores se jugó ayer un partido entre los equipos Valencia y Barcelona campeones en sus respectivas regiones.

Durante el primer dominó el Barcelona, que es apunto cinco tantos.

En el segundo tiempo dominó el Valencia que consiguió tres tantos.

El partido terminó con siete tantos del Barcelona y tres del Valencia.

POR TELÉFONO

Una carta del conde de Bugallal

Madrid 2-12 noche.

El exministro conservador, conde de Bugallal, ha enviado a la Prensa una carta dirigida al director de «La Epoca».

En ella dice que al determinarse a contestar a la carta del señor Sánchez Guerra, se limita a manifestar que nada tiene que contradecir al jefe, estimándole mucho las consideraciones que le guarda.

Añade que al redactar la carta espera que el tiempo podrá decir quién acertó mejor en la apreciación de sus propios deberes y en la elección del camino para realizar el común deseo de volver a la vida política normal, en la cual confía que no hemos de tardar en verlos todos.

Espera que nadie perseverará en atribuirle indiferencia o desdén hacia el sistema constitucional parlamentario, pues siempre militó bajo la bandera de Cánovas, que exigía como única esencia en política el principio monárquico parlamentario.

Impresiones

La inteligencia hispano-argentina

No hace mucho tiempo publicamos un artículo titulado: «La incomprendión hispano-argentina», que tuvo profusa divulgación. La incomprendión surge en tales aquellas cuestiones en que uno de ambos países pretende enjuiciar al otro con un criterio artificial, sin parientes en la estrecha colaboración de ambos en la órbita científica y social del mundo.

Pero cuando surge esa efusión antracita, es porque se ha introducido en el juicio adverso la polémica, que suele envenenar todo. Los países procedentes del tronco ibérico deben ser cautos en esa materia, cuidándose de exteriorizar en tal respeto, con sumo acierto, sus impresiones. De otra forma, serán absorbidos en la órbita de esos otros países que aún continúan desacreditando a España porque los destinos de esta nación son más consistentes del que generalmente se imagina.

Centíveno repetirlo, la tristeza de incurir en pesantez, la conquista y colonización de América no tienen paridad con ninguna otra conquista y colonización de los tiempos pasados y presentes. La gran masa ibérica dio en la empresa su vida toda, sin regates, sin cuidarse de otra cosa, que hacer surgir un paralelo digno del solar abandonado en aquellas lejanas regiones y vastos dominios. De ahí el establecimiento de sus Universidades, y la creación de sus monumentos y el traslado de sus métodos de cultivo y el tránsito complementario y laborioso de una civilización, a la que no faltó una tilde para ser pareja en la Metrópoli y en el Continente.

Pudo la efusión en las horas pasadas de la lucha soterrarse y el atisbo de la victoria de Tetuán de la que se vio envuelta en sus filas el denunciado y las hijas manumitidas formaron en el coro de los detractores, con harto contentamiento de otras nacionalidades, ajena al conflicto doméstico, que se habían cruzado de brazos cuando España se daba todo por asegurarse una prolongación de la propia existencia, sin precedentes en la historia del mundo.

Asegurada esa prolongación, hora es ya de ser cautos, de darse cuenta exacta de todo ese acervo de virtudes interiores que se ventilan. Los hispanos de aquélla y allende el mar deben comprender, los primeros, que tanta más gloria resultará de su actuación pasada y presente en América, cuanto más y más se portarán del interesante paralelo de concordia y amor que aquellos altísimos intereses les confirman; los segundos, que tanta mayor significación científica y social les discernirá la historia, cuanto más y más se persuadan de la nobleza e inteligencia de la raza pregenera.

Pero como la política suele envolver todo, la ciencia abre sus fecundos cauces para que descubra por ellos la verdad, que todo le ennoblee.

Sugiere estas afirmaciones la lectura del discurso pronunciado en Buenos Aires por el Dr. Pedro Carido, delegado argentino, al pasado Congreso de Ciencias Médicas celebrado en Sevilla.

Ese discurso es el canto más hermoso, más entusiasta y más sincero que se haya tributado jamás a España, a su ciencia, a sus artes, a sus industrias y sus monumentos, a la hospitalidad de la raza, a su hidalgues, a su buena rey, a la honestidad de la mujer hispana; la moral más fuerte que guarda y conserva la virtud de legendarias de la gran familia española.

Así como otros hombres frívolos y presuntuosos de América, desconocedores de un ideal que a todos nos alcanza y enriquece, recorren Europa sin poner la planta en España, el Dr. Carido renunció a una excursión por Europa prefiriendo invertir su tiempo en prologar sus principios científicos de la autotterapia en las principales Universidades españolas.

Las frases encantadoras, alentadoras, filiales, merecedoras de ser escuchadas en ore del Dr. Carido, es, desciende sobre él como lluvia poética de virtuosas fieras por él también evocadas, «Las violetas de la ciencia, las rosas encendidas del arte, el fuego del galante y el oro del crisantemo caballeresco».

Lector: descubramos ante el Dr. Carido, ese gran caballero de la ciencia y el amor.

Mariano S. de ENCISO

POR TELÉFONO

La causa contra Fernando de los Ríos

La Audiencia lo absuelve

Madrid, 2-12 noche.

La Audiencia de esta Corte ha absuelto al catedrático de Granada y diputado socialista don Fernando de los Ríos, procesado por desa-

cato a la autoridad del Presidente del Directorio con motivo de un telegrama que dirigió al marqués de Estella a raíz de decretarse el destino del también catedrático de Salamanca, señor Unamuno.

Sin embargo la Audiencia ha remitido lo actuado al Juzgado municipal para que le imponga al procesado una sanción correspondiente a una falta, comprendida entre cinco y veinticinco pesetas.

AGUA VAI

dencia una nota explicativa acerca del indulto de los reos de muerte Tarrasa.

Dice la nota, en esencia, que habiendo sido ya ejecutados dos reos en esta misma causa, el Gobierno no aconsejó el indulto en favor de los dos nuevos reos, condenados a muerte en sentencia firme del Consejo Supremo.

Pero estando en capilla, uno de estos reos dijo que quería hacer manifestaciones no sólo sobre su participación en el delito, sino también sobre las ramificaciones del mismo.

En vista de ello el Gobierno no quiso suspender indefinidamente la ejecución para esclarecer las manifestaciones del reo, sino que optó por evitarles las angustias de la capilla y aconsejó al Monarca la gracia de indulto, que inmediatamente concedió Su Majestad.

Consejo

Después de las nueve de la noche terminó la reunión directorial.

A la salida manifestó a los periodistas el general Vallespinosa que el marqués de Estella había llegado a Tetuán y celebró una conferencia con varios jefes de aquella guarnición, los cuales no le comunicaron ninguna novedad.

Le dieron detalles de sus impresiones favorables a la situación en toda la zona.

Siguieron diciendo que al Consejo no asistió ningún subsecretario,

La reunión se dedicó a estudiar diferentes asuntos que se ballaban sometidos a ponencias de los vocales del Directorio.

Ortuño en la Presidencia

Hoy estuvo en la Presidencia el exministro señor Ortuño.

Visitando al general Mayendí

Hoy visitó en su despacho al general Mayendí el duque del Infante.

Firma regia

Hoy firmó Su Majestad los siguientes decretos:

Organizando el Tribunal Supremo de Hacienda.

Modificando la constitución del Tribunal Económico Administrativo central.

Destino del general Ardanaz

Hoy publica la «Gaceta» una disposición en la cual se dispone que continúe el general Ardanaz, mientras no se acuerde lo contrario, encargado de la Inspección del Registro general de Cartografía y en la presidencia de la Junta para la resolución del concurso de aéreo-fotogrametría, sin perjuicio del destino de la Capitanía general de Galicia.

Remitido

En honor de un médico almeriense

Madrid 24 de Febrero de 1925.
El Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy señor mío y amigo: Ruégole muy encarecidamente la inserción de estas líneas en el diario de su digna dirección. Es un deber de gratitud y agrado decirle al joven doctor en cirugía don Francisco Serrano Romero, miembro de la Facultad de Ginecología de San Carlos y del Instituto Rubio. Es almeriense y estamos obligados a preparar su valía.

Este doctor operó el día 11 del corriente a mi señora de una gravísima enfermedad de matriz, padeciendo además una fibroma y quister, habiendo efectuado la operación con tanto acierto y seguridad, que la enferma se encuentra fuera de peligro, por cuya razón mañana abandonará el lecho.

Es un deber de gratitud, de mi parte para este joven médico almeriense, hacer públicas sus dotes de sabiduría siquiera sirva para satisfacción de esa mi tierra, que tanto quiero.

Gracias lo anticipa por este señalado favor, su buen amigo y s. s. q. e. s. m. Francisco Fernández Aponte.

POR TELEFONO

Barcelona

El indulto de los reos de Tarrasa
Madrid, 2 12 noche.

Telefónean de Tarrasa que ante las muchas solicitudes de indulto en favor de los reos de Tarrasa, el Capitán general propuso al Gobierno este trámite y el Rey enseguida concedió dicha gracia.

Inmediatamente se comunicó la buena nueva a los reos Aracil y Devesa, que fueron sacados de capilla, en donde habían ingresado a última hora de la tarde.

De la cárcel se retiraron los familiares de los reos, que habían acudido a despedirse de sus deudos; los periodistas, hermanos de la Paz y Caridad y algunos sacerdotes.

CRONICA LOCAL

Domingo de Piñata

Nunca segundas partes fueron buenas, y menos podían serlo tratándose de esa fiesta grosera y soez que se lleva el Carnaval.

El tiempo confirmó la certezza de la anterior afirmación, mostrándose ventoso (un viento huracanado y frío, seriamente insopportable), nuboso durante todo el día y con sus lluvias vertiginosas, que se prolongó hasta la noche y que era nieve en las alturas, para completar el cuadro.

Así, pues, la habilitación del Domingo de Piñata para la prórroga voluntaria del Carnaval, no pudo resultar más desdichada.

Otro mal arrachos (se pedían concursos) decididos por la calefacción interior (éste el abuso del mesón); las comidas, que tartamudeaban de frio... y nada más.

Ni desfile de coches, ni animación en el Paseo. Por la noche únicamente, en las localidades cerradas, es cuando la animación se intensificó.

Ante la persistencia de la lluvia, las comparsas optaron por disolverse.

Y el concierto de la Banda hubo que suspenderlo por igual motivo.

En suma, un día de máscaras pasado por agua.

Perdonemos a Marzo su entrada desastrosa, en gracia a la justicia que hizo al Carnaval y el ridículo en que sumió a los pocos partidarios que tiene todavía esta fiesta pagana.

El día de ayer

Lo que tuvo el domingo de frio y nuboso y destemplado, tuvo la mañana de ayer de despejado y espléndida. Algunas ráfagas de brisa suave y varios nimbo dispersos cambiaron de aspecto la decoración por la tarde.

De todas suertes, un paseo matutino al sol, resultaba gratis indudablemente, máxime con el atractivo que bautizó la ciudad, tan limpia y respandiente, después de la lluvia.

De novedades, poco o nada; ni siquiera un premio gordo de la Lotería nacional.

Enfermos

Está enfermo el oficial primero del Ayuntamiento don Ricardo Pérez A. del Olmo.

Guarda cama el farmacéutico don José Remero Rivas.

Mejoría de su dolencia, el secretario especial de la Alcaldía don Carlos Jiménez Orozco.

Se encuentra enferma doña María Linares Gómez, esposa del médico don Miguel Toledano Barba.

Comisión provincial

Ayer mañana, a las 12, se reunió en la Diputación la Comisión provincial.

Presidió el señor Navarro Saavedra, y asistieron los señores Romay, Nieto y Remero Rivas.

Acerdado señalar los días 7, 14, 21 y 28 (los sábados) para celebrar las sesiones del presente mes.

Notas municipales

El domingo se reunieron en el Ayuntamiento y la Diputación las Juntas de reclutamiento de las alcaldías. Quinta primera y segunda de la capital para la clasificación de mozos del actual reemplazo. Ayer volvieron a reunirse y se lo harán en los demás días que tenemos anunciados para los de reemplazos anteriores.

Mejorado de su dolencia, concurrió ayer a su despacho oficial el alcalde señor González Egea.

Hoy queda abierto el pago de la mensualidad de Febrero al personal.

Esta mañana deberá celebrar su reunión semanal la Comisión de Ornato.

El Director del Laboratorio municipal ha dictaminado que, examinada la cabeza del perro que se envió de Cuevas para su análisis, presenta señas positivas de rabia.

Don Joaquín Rodríguez López ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 110 de la calle del Barrio Alto y doña Dolores Barrios Oña para edificar en la calle del doctor García Langle, con esquina y fachada a la de Restoy.

El Administrador principal de Correos ha solicitado una certificación en la que conste que los funcionarios del Cuerpo están exentos del recargo en el impuesto de cédulas.

El Párroco de San José ha solicitado una subvención de 150 pesetas para ayudar a los gastos que originan las fiestas en honor al Patriarca titular.

Se anuncia la cebranza voluntaria del arbitrio sobre las aguas (mensualidad de Marzo).

Se ha ordenado a la maestra de la escuela de niñas del distrito Sur que se suspendan temporalmente las clases en dicha escuela por haber denunciado al Inspector de Sanidad del distrito de la Audiencia que en la calle de Pedro Jover se han dado dos casos de escarlatina.

Se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los contribuyentes que adeudan el impuesto sobre teléfonos, escaparates, letreros y otros.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Francisco Gálvez Romero, Juan José Forte Segura, José Alcántara Rodríguez y Braulio Gómez Amate.

Defunciones: María Pino Casade y Joaquín López Torres.

Matrimonios: Francisco Palenzuela Hernández con Luisa Muriel Osorio.

Distrito de la Audiencia. Nacimientos:

LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

MADRID

En un mitin sanitario se pretende hablar de unamuno

Madrid, 2-12 noche.

En el acostumbrado mitin sanitario de ayer uno de los oradores aludió al señor Unamuno, ensalzándolo y el delegado gubernativo le llamó al orden.

Entonces el orador se retiró de la tribuna.

En un barranco

Un hombre gravemente herido

En un barranco del término de Lijar, hallábase cortando un olivo Antonio Granero Martínez, de 54 años.

El árbol viñés le encima, fracturando ambas piernas al infeliz Granero.

Este fue trasladado a Albánchez, donde fue curado por los médicos don Raúl Linares y don Luis Salvador.

El estado del herido se calificó de prenóstico grave.

NOTICIAS

—0—

Das disposiciones

La «Gaceta» de 27 de febrero publicó entre otras, las siguientes Resoluciones del Ministerio del Trabajo:

Most fijando lo determinado por la R.O. del ministerio de Fomento, de fecha 3 de julio de 1913, en el sentido de que el límite máximo del subsidio para caso de defunción en los seguros sobre enfermedades para las entidades que a este ramo del seguro se dedican, sea de 500 pesetas en lugar de 200, como lo mencionó la disposición determinada.

Dispónese lo se incluye en la lista de valores las cédulas de la Caja de Pensiones con garantía de anualidades por el Estado.

Pinturas al aceite y Esmaltes de todos colores

Droguería El Triunfo, Rafael González F. de Plaza, P. Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena) Almería.

De telegafos

Ha sido clausurada provisionalmente las estaciones telegráficas del Estado de Almería (Soria), Maestrazgo (Orense) y Fátima (Almería).

Catastro urbano

Se anuncian oposiciones para cubrir siete vacantes de arquitectos, siete de técnicos y una de supervisor titular de obras en el servicio de Catastro de la riada urbana.

En la «Gaceta» se publican las condiciones detalladas.

Aviso

Para no dejarse sorprender por las imitaciones de las edificios Pastillas del Dr. Andreu contra la Tos, h y que exigen siempre las que llevan las iniciales S.A.G.

Recargas municipales

Se ha remitido al «Boletín Oficial» una relación de los recargas municipales que corresponden a los Ayuntamientos por el primero segundo trimestre del ejercicio de 1924 25.

Accidente ligado de bacalao

para Lofoten claro y rojo seca de recibir «La Drogaría Universal», Ricardo y Gómez Oficina.

De Ríegez

En el Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su río, se halla expuesta al público, hasta tres días después de la inserción del oportunuo anuncio en el «Boletín Oficial», el repartimiento extraordinario girado a cargo de los propietarios de la Fazenda de la Rambla de Tabernas, y San Juan Bautista 20 para las obras de detres sierras en las ramblas de Moreno, Molosco y Taeras.

Se alquila

la casa número 5 de la calle del Matadero, ochenta y cuatro habitaciones, ventanas a dos calles, portón, agua, etc. Razón: Plaza Garibaldi 2 principal.

Exposiciones

En los Ayuntamientos de Tarifa y Beas de Segura encuentran expuestos al público sus respectivos padrones de cédulas; en el de Cádiz, el presupuesto ordinario para el 1924 25, y en el de Lubrin las hojas del padrón de habitantes.

Neumáticos

Vuestros dolores serán curados rápidamente con «Embrocación K. Vierrier» Precio 250 pesetas. Venta en Farmacias.

Se alquila

piso, en el Boulevard número 81.

De Abastos

El delegado Central de Abastos, ha remitido a esta Junta provincial una relación de los precios de la carne de ganado vacuno y de cerdo de familia, en las principales capitales de Europa.

Siguiendo dicha relación, los aludidos artículos están más caros que en España en las capitales que expresa, habiendo tenido necesidad en estos últimos, para obtener los precios que ostentan, que verificar cambios rápidos en el régimen arancelario y arbitrar recursos al Tesoro.

Por escádale

En Garrucha ha sido detenido Andrés Martínez Jiménez, por asesinato en la vía pública.

Un robo

Al vecino de Alcalá Diego Zaragoza Ortega, robaron noche pasada, una res de cerca.

La Guardia Civil de Vera ha practicado diligencias para detención de los autores del robo, que aún no han sido identificados.

Amenazas de muerte

La Guardia Civil de Lanjarón ha ins-

truido atentado contra el vecino de Benalmádena Rosendo Rubira, que salió en la noche al encuentro de don José Moreno, vecino de Lanjarón (Granada) y entregó al pagador que tenía de nación la cantidad que el amenazante le iba a demandar hace años.

Dicho fijo que fue Rosendo, negó que tuviera conocimiento en el

POR TELEGRAFO

Lotería nacional

Madrid, 2.—En el sorteo verificado hoy, resultaron premiados los números siguientes:

PREMIOS MAYORES

Con 100.000 pesetas

10.708, en Zaragoza, Granada y Sevilla.

Con 60.000 pesetas

11.210, en Madrid y Sevilla.

Con 20.000 pesetas

12.868, en Madrid y Sevilla.

Con 1.500 pesetas

29.391 en Madrid.

18.583 en Barcelona.

5.644 en Sevilla, ALMERIA y Zaragoza.

23.790 en Valencia.

21.794 en Granada.

27.231 en Guecho.

32.178 en Huelva.

26.836 en Granada y San Sebastián.

147 en Madrid.

14.574 en Sevilla y Bilbao.

Con 300 pesetas

UNIDAD DEOCNA Y CENTENA

78	72	27	19	100	242	285	220	228
218	304	332	288	441	449	532	536	562
558	549	671	625	668	718	723	702	735
598	855	897	887	956	935	967		
							MIL	
91	19	99	87	181	170	118	148	139
250	278	249	282	255	368	335	348	357
353	454	467	442	483	421	407	475	413
598	582	506	510	696	619	660	671	696
668	695	755	771	731	747	851	876	855
828	820	967	968	987	925			
							DOB MIL	
30	18	02	44	19	91	41	165	200
220	295	280	234	393	388	349	482	497
460	458	436	440	568	673	670	641	694
604	606	676	711	788	745	793	775	715
851	845	876	867	948	946	809	963	903
971	906							
							TRES MIL	
25	57	36	114	175	136	173	171	170
124	289	393	364	463	428	424	462	472
497	487	464	5.9	559	604	682	646	641
980	788	702	783	802	819	874	801	971
905	978	908	931					
							CUATRO MIL	
96	68	77	07	51	90	91	189	100
174	184	264	254	388	350	322	425	410
420	569	626	617	519	620	660	619	799
786	180	738	714	849	863	869	910	951
931	935	969						
							CINCO MIL	
13	28	77	20	08	128	181	128	163
228	226	206	218	310	328	303	385	387
378	493	431	419	583	515	587	676	633
612	660	679	687	720	882	891	994	958
942								
							SIX MIL	
11	102	282	253	242	345	286	364	378
411	467	426	568	587	566	569	531	859
554	676	699	694	642	633	753	746	781
796	760	593	864	958	925			
							Siete MIL	
22	31	41	98	27	144	117	115	127
161	222	246	254	201	316	872	344	552
385	487	458	445	505	545	597	602	607
610	626	648	694	687	877	859	914	859
893	837	836	578	597	956			
							OCHO MIL	
185	119	283	240	393	350	487	479	498
548	643	614	621	601	609	625	690	720
706	767	728	728	702	761	760	878	570
836	876	891	885	881	860	903	968	977
927								
							NUEVE MIL	
37	48	03	187	171	124	169	147	243
244	249	813	380	314	457	493	680	635
618	602	687	630	763	715	795	765	759
771	865	884	848	818	850	953	870	937
977	918							
							DIEZ MIL	
109	157	177	287	248	254	275	349	382
894	877	424	408	407	456	579	607	570
500	657	016	700	714	880	818	872	855
979	969	942	934	935				
							ONCE MIL	
24	48	88	05	189	220	246	253	227
200	221	219	275	254	270	355	306	385
455	412	466	551	518	582	699	657	783
774	789	714	876	897	805	940	911	918
							DOCE MIL	
48	120	109	141	159	166	288	326	308
385	469	419	466	426	528	510	634	697
628	746	795	763	834	947	940	978	
							TRECE MIL	
61	06	44	14	90	19	155	127	105
243	200	226	870	312	812	488	465	428
591	649	516	565	589	535	636	637	795
746	886	881	877	871	885	812	937	960
901	918							
							CATORCE MIL	
69	21	23	25	75	57	1.6	197	169
150	171	196	188	143	238	247	200	278
292	831	812	834	414	459	465	583	510
515	546	520	543	572	514	587	561	518
660	757	729	897	995	820	869	929	998
976								
							QUINCE MIL	
71	95	62	26	68	88	170	150	151
169	190	212	261	209	222	890	392	338
886	408	447	413	475	404	456	524	563
586	502	520	543	572	514	587	561	518
678	749	787	898	810	882	894	846	862
958	975	976						
							DIEZ Y SEIS MIL	
68	17	29	88	128	112	184	250	260
238	288	841	354	809	812	216	321	429
492	488	451	406	424	451	500	545</td	

